

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefoni: 338-330, 339-330  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI KÜLFÖLDI HIREK

6 P

K 1. kiadás 1953. február 23.

6 P

Az amerikaiak múlt év októberében 11.000 hadifoglyot adtak át titokban Li Szin Man bábkormányának

1 U<sub>3</sub> Fo/Gr/Dg hc

K e s z o n , február 23./Uj Kina/

Az amerikaiak múlt év októberében "szabadonbocsátás" ürügye alatt 11.000 hadifoglyot szolgáltatottak ki titokban Li Szin Man bábkormányának és kényszerítették őket, hogy Li Szin Man hadseregében ágyutölteléként szolgáljanak. Egy Li Szin Man hadseregébe kényszerített, majd később a koreaiak és kínaiak fogságába esett hadifogoly-csoport számol be erről az elvetemült eljárásról. Ennek a hadifogoly-csoportnak tagjai elmondották, hogy az amerikaiak abban az időben járszították át a 11.000 hadifoglyot Li Szin Man bábkormányának kezére, amikor önkényesen megszakították a koreai fegyverszüneti tárgyalásokat.

Ha ehhez a 11.000 hadifogolyhoz hozzászámítjuk azt a 27.000 hadifoglyot, akiket az amerikaiak 1952 júliusában szolgáltatottak ki a liszinmanista banditáknak, akkor kiderül, hogy az amerikaiak legalább 38.000 hadifoglyot kényszerítették ágyutöltelékül háborus agressziójuk szolgálatába.

Azról, hogy az amerikaiak milyen kényszert alkalmaznak a hadifoglyokkal szemben, hű képet ad két hadifogoly - Li Hak Su és Kim Hiung Sik - elbeszélése. Mindkét hadifoglyot az amerikaiak kényszerítették Li Szin Man hadseregébe. Mindkettő Szöulban született. A koreai néphadseregbe 1950 augusztusában állottak be és ugyanez év októberében az ellenség fogságába estek. Az amerikaiak Kocsedo-szigeti hadifoglyotáborának 84. és 71. számú részlegébe osztották be őket, tábori számuk 39680, illetve 71690 volt.

Li Hak Su elmondta, hogy amerikai és liszinmanista ügynökök a 84. számú táborrészleg foglyait 1952 februárjában erőszakos "rosszításnak" vetették alá. A liszinmanista ügynökök "egyénilag haligették ki" a foglyokat. Ha a hadifoglyok szilárdan ragaszkodtak hazaszállításukhoz, az ügynökök azt az angol jegyzték fel a hadifoglyok okmányaira: "Go"/mehet/. Ez tulajdonképpen nem jelentett mást, mint az ügynököknek adott titkos utasítást, hogy ezeket a hadifoglyokat bizonyos titkos fenyítésben részesítsék. II

/Folyt.köv./

K 2. kiadás

1952. február 23.

6 6 1 P

/Az amerikaiak múlt év 1. folyt 1 U F6/Gr/Dg hc /

Amikor tehát a hadifoglyok kiléptek az ajtón, Li Szin Man ügynökei azonnal megrohanták és össze-vissza korbácsolták őket. Sok hadifoglyot kezelésben sem részesítettek, úgyhogy igen sokan meghaltak közülük. A villamos kínzásnak vettek alá. A súlyosan megsérült hadifoglyokat

- Május végén - folytatta Li Hak Su - a hadifoglyokat átköltöztették a koreai szárazföldön lévő Maszan-táborba, ahol átadták őket a lisziánmanista banditáknak. Az amerikaiak sok kis táborrészlegbe osztották el őket, hogy könnyebben gyakorolhas-  
sák velük szemben erőszakosságukat.

Az amerikaiak és a lisziánmanisták - a genfi egyezmény súlyos megsértésével - a legkülönbözőbb rendszabályokat léptették életbe, például megtiltották az éneklést, háromnál több hadifogoly csoportosulását és sok egyébét. A hadifoglyokat - azzal az ürüggyel, hogy nem tartották be a rendszabályokat - ütötték-verték és nem egyet halálra korbácsoltak.

A lisziánmanista banditák időről-időre meglepődés-szerűen átkutatták a táborrészlegeket, vaktában letartóztatásokat eszközöltek és minden elképzelhető módon gyötörték a hadifoglyokat. Az olyan hadifoglyokat, akik kijelentették, hogy hűségesek maradnak hazájukhoz, megölték.

Van Fleet tábornok megtiltotta a laptudósítóknek, hogy a koreai szárazföldön meglátogassák a hadifoglytáborokat, beleértve a maszani tábor is, nehogy nyilvánosságra hozhassák az elkövetett terrorcselekményeket.

Múlt év október 6. óta a maszani tábor 11.000 hadifoglyát "bocsátották szabadon" hét csoportban. Li Hak-Su-t és Kim Hiuŋ Sik-et október 25-én a hatodik csoporttal "bocsátot-ták szabadon".

"Szabadonbocsátásuk" előtt - mint azt Li Hak Su elmondja - amerikai és lisziánmanista különleges ügynökök arra akarták kényszeríteni őket, hogy lépjenek be "a kommunizmus megsemmisítésére alakult szövetségbe" és esküdjenek fel Li Szin Man hadseregére.

/Folyt.köv./

TL

K 3. kiadás

1953. február 23.

6. 10 P

/Az amerikaiak múlt év .2 folyt .U.F6/Gr/Dg hc /

Amikor azután Jongdunpo-ba érkeztek, egy amerikai vezérőrnagy egész nyíltan börtönnel fenyegette meg a hadifoglyokat, ha nem hajlandók belépni a liszinmanista hadseregbe. Ezután átadták őket a szövetségi rendőrségnek és kényszerítették őket egy "második szolgálati nyilvántartási lap" elfogadására. Röviddel "hazatérésük" után rendőrségi kényszerrel egészségügyi vizsgálatnak vetették alá. A liszinmanista banditák különleges rendőrsége ezután újból követelni kezdte, hogy lépjenek be a hadseregbe és közölte velük, hogy mind a 27.000 hadifoglyot - akit az amerikaiak "szabadonbocsátás" ürügyével júliusban átadtak a liszinmanista banditáknak - már sikerült ráveenniük, hogy belépjenek a hadseregbe.

Li Hak Su, az Egyesült Államok hadseregének úgynevezett munkaszolgálati irodájában jelentkezett, hogy ilyenformán elkerülje a harcászati szolgálatot. Ez a szervezet azonban csak névlegesen sorozott be munkásokat, célja tulajdonképpen az volt, hogy ágyutölteléket toborozzon.

Az úgynevezett munkaszolgálati iroda Li Hak-Su-t a "H.I.D." jelzésű különleges katonai hivatalhoz tette át, amely együttműködésben áll a liszinmanista hadsereg parancsnokságával, majd rövid kiképzés után beosztották a liszinmanista hadseregbe.

A munkaszolgálati iroda Kim Hiung Sik-et a "T.L.O." jelzésű hivatalhoz osztotta be, hogy itt kémiszolgálatra képezzék ki. A "T.L.O." jelzésű hivatal az Egyesült Államok 1. tengerész-gyalogos hadosztályának különleges ügynöksége.

Li Hak Su és Kim Hiung Sik egyértelműen azt vallotta, hogy az Egyesült Államok és Li Szin-Man ügynökei szigorúan megtiltották nekik, hogy felfedjék hadifogoly voltukat.

Ezek a tények újból azt bizonyítják, hogy amikor az amerikaiak konokul ragaszkodnak az "önkéntes hazatelepítés" tarthatatlan elvéhez és ezzel megakadályozzák a fegyverszüneti tárgyalások befejezését, akkor csak azt a célt szolgálják, hogy a hadifoglyokat ágyutöltelékül a liszinmanista banditák szolgálatába kényszerítsék és ezzel megvalósítsák azt a bűnös tervüket, hogy "ázsiaiak harcoljanak/ázsiaiak ellen". /MTI/

az

II

K 4. kiadás

1953. február 23.

11 6 P

Tito külügyi államtitkára elindult Ankarába

2 6 V/h/Dg Rud

Q

február 23./MTI/

Kocsa Popovics, Tito külügyi államtitkára - mint a "Reuter" iroda jelenti - vasárnap utónak indult Ankarába, ahol részt vesz a görög-jugoszláv-török katonai tárgyalásokon.

"Le a bonni és párizsi háborus szerződéssel!"

5 VD & Fi/Hb/J Aj,Hi

B e r l i n , február 23

/MTI/

A német kérdés megoldására irányuló nemzetközi értekezlet után a Német Demokratikus Köztársaságban alakult Állandó Bizottság 1953 február 18-án, Johannes Dieckmann, a népi kamara elnöke vezetésével ülést tartott. A bizottság számbavette a német kérdés békés megoldása érdekében történt eddigi lépéseket és kitűzve a most következő időszakra a mozgalom főbb feladatait, a következő megállapodásra jutott:

1./ 1952 decemberében Bécsben a Népi: Békekongresszusán a világ népcsoportok képviselői helyeseknek ismerték el a német kérdés békés megoldására irányuló nemzetközi értekezlet határozatait;

2./ a berlini nemzetközi értekezlet óta, Eisenhower tábornok hivatali működésének megkezdésével fokozódott a nemzetközi feszültség. Dulles amerikai külügyminiszter a népek nemzeti méltóságának megsértésével és kigunyolásával, erélyes fenyegetésekkel, diktátori módon a bonni és párizsi háborus szerződések határidőre történő ratifikálását követelte a nyugateurópai kormányoktól;

3./ valamennyi érdekelt országban erősödik a néptömegek ellenállási mozgalma az amerikai imperialisták erőszakos kísérleteivel szemben. /Folyt.köv./

/"Le a bonni és párizsi háborus szerződéssel!", 1. folyt./ VB&H/Hs/J  
Aj, H1

▲ fokozott háborus veszély arra kötelezi az egyesült német békearókat, hogy igyekezzenek megoldani feladataikat és növekvő mértékben folytassák békeharcukat. ▲ világ elvárja a német néptől - amelyet óriási felelősség terhöl - hogy jelentékenyen elősegítse a közös harcot, amelynek célja a bonni és párizsi szerződés ratifikálásának megakadályozása és a két háborus paktum végleges elvetése.

▲ Német Demokratikus Köztársaságban a Német Békatanács és a Nemzeti Front munkájával összhangban kell a berlini értekezletnek és a Népek Békakongresszusának a német kérdés békés megoldására irányuló határozatait megvalósítani. Ezenkívül szorosan együtt kell működni a nyugatnémetországi hazafias erővel, amelyek az Adenauer-kormány végzetes politikája ellen harcolnak.

▲ nyugatnémetországi békeharcosok kérésére az össznémet bizottság a közeljövőben ülést tart.

---

Ünnepi gyászgyűlés Ulan-Batorban Szuhe Bator halálának 30. évfordulója alkalmából

6 T-48 Lj/Hav/J Aj, H1 Ulan-Bator, február 23 /TASzSz/

▲ mongol nép széles körben megemlékezett Szuhe Bator, a Mongol Népi Forradalmi Párt és a mongol népi demokratikus állam megalapítója halálának 30. évfordulójáról. ▲ mongol főváros dolgozói, az odáérkezett állattenyésztők, vég nélküli sorokban zarándokoltak Szuhe Bator sírjához. ▲ munkások, állattenyésztők és az értelmiség képviselőinek száza látogattak el Szuhe Bator múzeumá alakított lakóházába.

▲ Mongol Népi Forradalmi Párt Központi Bizottsága és ulan-batori városi bizottsága, a Nagy Népi Hural elnöksége, a minisztertanács, valamint a párt- és társadalmi szervezetek, a mongol hadsereg képviselőivel együtt ünnepi gyászgyűlést tartottak Szuhe Bator halálának 30. évfordulója alkalmából. ▲ megjelentek nagy lelkesedéssel üdvözlő táviratot intéztek J.V. Sztálinhoz.

S /MTI/

---

K 6. kiadás

1953 február 23

1165

P

Norvég diákküldöttség érkezett a Szovjetunióba

3 T-46 Lj/Hav/J Rud L e n i n g r á d , február 23 /TASzSz/

Február 22-én norvég diákküldöttség érkezett Leningrádba. A küldöttséget a Szovjet Ifjúság Antifasiszta Bizottsága hívta meg. A küldöttség továbbutazik Moszkvába. /MTI/

---

A világ dolgozói megemlékeznek a Szovjet Hadsereg megteremtésének 35. évfordulójáról

4

T41 Lj/Hav/J Rud

február 23 /MTI/

P h e n j a n

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság lakossága megünnepli felszabadítója, a Szovjet Hadsereg megteremtésének 35. évfordulóját. Az üzenetekben, intézményekben, tanintézetekben, a koreai néphadsereg egységeinél ünnepi gyűléseket tartottak. Phenjanban február 22-én a Szovjet Hadsereg napja alkalmából a Koreai-Szovjet Kulturális Társaság központi vezetősége ünnepi ülést tartott. Az ünnepi ülés résztvevői hatalmas lelkesedéssel üdvözlő táviratot intéztek J.V. Sztálinhoz.

VD & El/Hb/J

B e r l i n

A Szovjet Hadsereg fennállásának 35 éves jubileuma alkalmából Németország Szocialista Egységpártjának Központi Bizottsága, valamint Wilhelm Pieck köztársasági elnök, Otto Grotewohl miniszterelnök és Johannes Dieckmann, a népi kamara elnöke, táviratban köszöntötte Gajkov hadseregtábornokot, a Szovjet Ellenőrző Bizottság elnökét.

Németország Szocialista Egységpártjának Központi Bizottsága táviratában a többi között hangsúlyozza

A német nép a hős Szovjet Hadseregnek köszönheti, hogy felszabadult a fasiszta rabság alól. A Szovjet Hadsereg áldozatai tették lehetővé, hogy Németország jelentős részében szabaddá vált az út a demokratikus rendszer megteremtéséhez. /Folyt. köv./

K 7. kiadás

1953 február 23

116 20 P

/A világ dolgozói megemlékeznek ... 1. folyt./ VD &amp; Fi/Hb/J Rad

A Szovjetunió népei az egész világ egyszerű, békeszerető dolgozó embercinek millióival együtt ünneplik a diadalmas Szovjet Hadsereg jubileumát. Megfogadjuk, hogy a munkásosztályt és a dolgozókat, mindenekelőtt az ifjúságot bátor békeharcosokká neveljük, akik mindenkor készek dolgozni és harcolni hazájukért. A Szovjet Hadsereg harcosai tündöklő példát jelentenek ifjúságunk számára.

A b/b/J

T i r a n a

Enver Hodzsa hadseregtábornok, az Albán Népköztársaság minisztertanácsának elnöke a Szovjet Hadsereg megalakulásának 35. évfordulója alkalmából üdvözlő táviratot intézett J.V. Sztálin generalisszimuszhoz. Táviratában a többi között ezt írja:

- Ezen az emlékeztető évfordulón az albán nép és néphadserege újból kifejezi mélységes hálóját, szeretetét és határtalan ragaszkodását a nagy Szovjetunióhoz, a dicsőséges Szovjet Hadsereghez és Önhez, Sztálin elvtárs, aki megmentette országunkat a fasiszta igaától és lehetőséget adott az albán népnek a népi demokrácia megteremtéséhez és ahhoz, hogy most szabadon és boldogan élhet.

Dicsőség a hős Szovjet Hadseregnek, a világ békéje és biztonsága éber őrzőjének!

Hosszu életet Önnek, Sztálin elvtárs!

R BM/Mh/J

B u k a r e s t

Enil Bodnaras hadseregtábornok, a Román Népköztársaság fegyveres erőinek minisztere táviratban üdvözölte A.M. Vasziljevskij marsallt, a Szovjetunió hadügyminiszterét.

- A román nép, hadseregünk minden katonája, tiszthelyettese, tisztje és tábornoka lelkesen részt vesz a dicső szovjet nép nagy ünnepében és őszinte szeretettel és hálával gondol a Szovjet Hadseregre és annak nagy vezérére, Sztálinra, aki megszabadított bennünket az imperialista rabságtól - hangsúlyozza táviratában.

---

K 8. kiadás

1953 február 23

11 6 20 3

Milliók kárt okozott a vihar Dániában

7 T-43 Lj/Hav/J Aj,Hi K o p e n h á g a , február 23 /TASzSz/

Február 21-én hatalmas vihar seprő végig Dánián. A vihar, lapjelentések szerint, milliók károkat okozott. Különösen nagy a kár Kopenhágában és a Jütland-félszigeten. /MTI/

---

Terroritétet a nordhorni sztrájkvezetőség három tagja ellen

8 G Fi/Hb/J Aj,Hi D ü s s e l d o r f , február 23 /ADN/

A lingeni munkaügyi bíróság a nordhorni sztrájkvezetőség három tagját több ezer márká pénzbüntetéssel sújtotta. A textilipari munkáltatók képviselői azzal "indokolták" az ítéletet, hogy a sztrájkvezetőség három tagja a sztrájk idején megakadályozta az árukivitelt az üzenből és nem adott munkalehetőséget a sztrájk törőknél. /MTI/

---

Az osztrák választási előkészületek fékevesztett reakciós propaganda és terror légkörében folytak le

9 T-8 KG/Sk/J Aj,di B é c s , február 23 /TASzSz/

Február 22-én Ausztriában parlamenti választások voltak, ezenkívül megválasztották Stájerország, Karinthia és Burgenland tartományi gyűlését.

A választási előkészületek a fenyegetés és terror légkörében folytak le. Az előkészületeket az osztrák Népi Ellenzékben egyesült osztrák haladó erők ellen fékevesztett rágalomhadjárat kísérte.

Február 21-én és február 22-re virradó éjjel főleg jobboldali szocialistákból álló bandák garázdálkodtak Bécsben és más városokban, letépték a Népi Ellenzék plakátjait és megátámadták demokratikus érzelmű szociálistákat. /Földt. köv./

K 9. kiadás 1953 február 23 11 6 55 P

/Az osztrák választási előkészületek ... l. dlyt./ T KG/Sk/J Aj. di

Igy február 21-én Bécs Favoriten kerületében jobboldali szocialisták egy csoportja rátámadt a Kommunista Párt egy Riegler nevű tagjára és bestiálisan összeverte. A múlt éjjel egy nagy csoport jobboldali szocialista letépte az osztrák Népi Ellenzék plakátjait és összetörte azokat a hirdetőtáblákat, amelyeken a Népi Ellenzék közleményei voltak kifüggesztve.

Floridsdorfban, Bécs nagy ipari kerületében a lakosságot terrorizáló jobboldali szocialista és ujfasiszta bandák pisztollyal és gumibottal voltak felfegyverezve. Február 22-ére virradó éjjel és február 22-én reggel a reakciós pártok sokmillió röpcédulát szórtak szét. Ezeket a röpcédulákat, brosurákat és választási bulletineket nagy mennyiségben küldték a választók lakásaira is. Amint Bécsben megállapítják, a reakciós pártok az ugyanevezett Néppárt, a Szocialista Párt és az ujfasiszta Függetlenség Szövetsége az amerikaiaktól és az osztrák monopóliumoktól kapott sokmillió schillinget költött választási agitációra.

Február 22-én a katolikus templonokban a pártok arra hívták fel a választókat, hogy szavazzanak a klerikális és kapitalista "Néppártra" és "óvták" őket attól, hogy a Népi Ellenzékre szavazzanak. A "Néppárt" és a Szocialista Párt lapjai, valamint az amerikai barát "Die Presse" és sok más lap mind a választások előtt, mind a választások napján régalnázó közelmányolást közölt az osztrák Népi Ellenzékéről, a béketáborról, a demokráciáról és a szocializmusról, ezzel akarta megfélemlíteni a választókat és kényszeríteni őket, hogy ne szavazzanak a Népi Ellenzék jelöltjeire. /MTI/

---

K

Választások a Szovjetunióban

10 T-e50,51 KG/Gr/J Aj. di M o s z k v a , február 23 /TASzSz/  
4.5

Hatalmas politikai lélegvétel légkörében folytak le a helyi szovjet választások az OSzSzSzk-ban, amely az első az egyenlők között a szovjet köztársaságok testvéri csatlóságában, a köztársaság hatalmas területén - a Csendes-óceán partjaitól a Balti-tengerig és az Északi Jég-tengertől a Kaukázusig - /folyt. köv./

K 10. kiadás

1953 február 23

126

P

/Választások a Szovjetunióban, 1. folyt./ T KG/Gr/J Aj, di

a különböző nemzetiségű dolgozók vasárnap megválasztották küldöttjeiket az államhatalom helyi szerveibe.

Reggel hat órakor, a Krenl harangjainak szavára kitáruultak a választóhelyiségek ajtói Moszkvában, Leningrádban, Voronyezsben, Sztálingrádban és az OSzSzsZK központi területének más helységeiben. Választók ezrei töltötték meg az ünnepelesen feldíszített választóhelyiségeket. Amikor megkezdődött a szavazás Moszkvában, a szovjet Távol-Kéleten már dél volt és a dolgozók többsége ott már teljesítette állampolgári kötelességét.

Az OSzSzsZK minden részéből ezt jelentik, hogy a szavazás különösen lelkesen folyt azokban a választókerületekben, ahol Joszif Visszarionovics Sztálint, a népek nagy vezérét jelölték. A szovjet emberek jelölték J. V. Sztálin legközelebbi harsostársait is. Jelölték a nép legjobb képviselőinek ezreit, munkásokat, parasztokat, tudósokat, orvosokat, pedagógusokat, művészeket, akik önfeláldozó munkájukkal bizonyították be odaadásukat a kommunizmus építése iránt.

Leningrád lakosai több mint 3200 küldöttet választottak. A leningrádiak többsége már a korai reggeli órákban felkereste a választóhelyiségeket. A viborgi városrészben, a város legnagyobb ipari kerületében J. V. Sztálint jelölték a területi szovjet küldöttéül. A dolgozók a temetés élonjára is szavaztak, azokra, akik kiváló munkájukkal és társadalmi tevékenységükkel kiérdemelték a nép bizalmát. A leningrádiak jelöltjei között van Nyikolaj Morozov, a Kirov-gyár legjobb acéltöltője, Grigorij Dubinyin ujító és feltaláló, a szovjet békebizottság tagja, Marija Nyikityina, a Szocialista Munka Hőse, az egyik városkörnyéki szovhoz munkásnője és sokan mások.

Lelekesen folytak a választások Sztálingrádban. A hős város lakói kiváló földioiket jelölték: Viktor Golutvin acéltöltőt, Dmitrij Szlepuha ekskavátorközölőt, a Szocialista Munka Hősét, Olga Idzanova mérnököt, Valentyna Kudrjasova tanítónőt, Alekszej Kanajev költővet, Vlagyimir Kosztyin költőt. /Folyt. köv./

/Választások a Szovjetunióban, 2.folyt./ TKG/Gr/J Aj,di

Itt vettek részt a szavazásban a sztálingrádi vizierőmű építői, a hatalmas természetátalakító munkák dolgozói, az öntözőrendszerek és erdősávok létesítői. Délután két óráig lényegében befejeződött a szavazás a városban és a területen.

A szovjet emberek új termelési eredményekkel készültek a választások napjára. Szverdlovszk, nagy urali ipari központ egyik választóhelyiségében szavazott többek között Borisz Rjabinyin lakatos. Ő és elvtársai, az urali nehézipari munkásai a választások tiszteletére határidő előtt összeszereltek két exkavátort a kommunizmus nagy építkezései számára. Cseboksarki volgamenti városban Anatolij Andrejev ifjúnok, aki először vesz részt a választásokon, életének ezt a nagy eseményét hatalmas munkagyőzelemmel ünnepelte. Januári tervét csaknem hatszáz százalékra teljesítette, a februári tervet pedig már négyszeresen teljesítette. Az OSzSzsK-hoz több autonóm köztársaság és nemzetiségi körzet tartozik, vasárnap ezek lakossága is megválasztotta képviselőit a helyi szovjetekbe. Haminekét nemzetiség lakja Dagesztán kaukázusi autonóm köztársaságot. A hegyi lakók korán reggel ünnepi ruhában mentek ki a városok és a falvak utcáira. Különösen sokan voltak Bujnakszk városban az avar nemzeti színház körül. Ebben az épületben, ahol most választóhelyiség van, kiáltották ki 33 évvel ezelőtt Dagesztán autonómiáját. Elsőnek Nadirov volt partizán szavazott. Miután a szavazólapot az urnába dobta, kijelentette:

"A szocialista Dagesztán meg alapítójára, a nagy Sztálinra, országunk gazdaságának és kulturájának felvirágoztatására szavazok".

Boldog életükre szavaztak vasárnap a távoli Észak népei, a jakutok, osukcsok, eszkimók, laputok, jukagirok, evenkek, nanájok. Habarovszkól jelentik, hogy választásokat megtartották a Csendes-óceánon hajózási szovjet hajókon is.

Sok új város, település és falu létesült az utóbbi időben szovjet földön. Ezeket az ötödik sztálini öt éves terv hatalmas építkezései hívták életre. /Folyt.köv./

/Választások a Szovjetunióban, 3. folyt./ T KG/Gr/J Aj,di

Két évvel ezelőtt, az előző helyi szovjet választások idején, a Volga balpartján a Zsiguljevi-hegyek körül, ahol ma a kujbisevi vizierőmű épül, pusztaság volt. Most Konszomolszk településen új választókerületet létesítettek. Itt jelölték Grigorij Ionakin gépkocsivezetőt, a nagy építkezés ismert sztáhanovistáját. A helyi szovjetek választásai mindonütt a szovjet emberek erkölcsi-politikai egységét bizonyítják.

Vasárnap a Szovjetunió hét köztársaságának városaiban és falvaiban választották meg az államhatalom helyi szerveit.

A szovjet emberek első jelöltje a haladó emberiség nagy vezére, Joszif Visszárionovics Sztálin. Jelölték még kiváló állami és társadalmi személyiségeket, az ipar és a mezőgazdaság élénjáróit, a tudomány és a kultúra művelőit.

Kievből, Ukrajna fővárosából jelenti a "TASzSz" tudósítója:

Szovjet-Ukrajna dolgozóinak milliárdjai vettek részt a választásokon. Kievből, Harkovból, Odesszában, Lvovból és más városokban, a köztársaság valamennyi falvában a választók többsége már a nap első felében leszavazott. Nagy lelkesedéssel folyt a választás Novo-Kahovkában, a legfiatalabb ukrán városban, ahol a kahovkai vizierőmű építői laknak. Először választották itt városi szovjetet, küldöttnek a nagy építkezés legkiválóbbjait jelölték.

A Dnyecp-medence bányásztelepein és a Dnyecp menti kolhozfalvakban, a háború után újjászületett ipari központokban, amelyek az új öt éves tervben rohamosan növekednek - mindenütt ünnepi a hangulat. A választók aktivitása állampolgári kötelességük teljesítése terén nagyszerű bizonyítéka annak, hogy a szovjet emberek a Kommunista Párt és a szovjet kormány köré tömörülnek és nélységesen biznak a kommunisták és pártokivülick sztálini tömbjének jelöltjeiben. /Folyt.köv./

/Választások a Szovjetunióban, 4.folyt./ T KG/Gr/S Aj,di

▲ "TASZS" tudósítója jelenti Minszkből:

Ünnepélyesen földiszitették Bjeloruszlia fővárosának utcáit és tereit. Az épületeken, az építkezések állványain V.I.Lenin és J.V.Sztálin arképei és vörös transzparensek. A romjaiból feltámadt város még szebb, egyszerűbb lett, mint a háború előtt volt, új, széles utcák, rendezett tercek, gyönyörű építészeti csoportok, egyszerű gyárak liszitik. Minszkné gépkocsikat és traktorokat, fémvágószerszámokat, motorkerékpárokat, lábbelit, butort, gyapjuszöveteket és más készítményeket ad a hazának.

Bjeloruszlia fővárosának valamennyi választóhelyiségében a dolgozók nagyfokú aktivitása jellemezte a szavazást. Az első választókerületben sok állampolgárral együtt szavazott Marija Lobanova, egy kolhozparaszt leánya, aki tanulni jött Minszkbe.

- A szovjet emberek boldogan élnek - mondotta, amikor az urnába dobta a szavazólapot. Hét bátyján és nővérén van, valamennyien technikumban, vagy iskolában tanulnak. A kolhozrendszer gazdag és boldog életet teremt számunkra. Boldogságunkat a nagy Sztálinnak köszönhetjük.

Gonel, Mogilev gépgyártói, a Poleszje telajavítói, a rodnoi terület kolhozparasztjai - szovjet Bjeloruszlia minden vidékének dolgozói hatalmas politikai lelkesedéssel vettek részt a választásokon.

Gruziából jelenti a "TASZS" tudósítója:

A köztársaság fővárosának egyik legnagyobb ipari kerületében, a Lenini választókerületben jelölték a területi szovjet küllötteként J.V.Sztálint. Több mint fél évszázaddal ezelőtt, a kaukázusi forradalmi mozgalom hajnalán, itt vezette J.V.Sztálin az első marxista köröket, hareba hívta a munkásokat a kapitalizmus ellen, a népek ragyogó jövőjéért. Az emberek véget nem érő áradata tart az ünnepélyesen földiszitott választóhelyiségek felé. A város lakosai között szavazott Ilja Csunburidze, a híres sztáhanovista esztregályos. /Folyt.köv./

K 14. kiadás

1953 február 23

13630

D

/Választások a Szovjetunióban, 5. folyt./ T KG/Gr/J Aj,di

A választások tisztelotére új fénvágási módszert dolgozott ki és alkalmazott sikeresen, amely lehetővé teszi a munkadarabok megmunkálásának hatszoros meggyorsítását.

Nagy lelkesedéssel folynak a választások a Fekete-tenger partján lévő Batumi és Szuhumi városokban, Rusztavi fiatal városban, amely rövid idő alatt nagy ipari központtá vált és Gruzia sok más helységében. A szavazólapokon a gruz nép legjobb fiainak és lányainak neve áll. Köztük van Leontyij Tkobuesava, a kiváló bányász és Agrafna Dzidzerija, a szuhumi dohánygyár sztahánovistája, Nagyecsda Kokabedze nézők, Ilja Dzsavahisvili kombájnvezető.

Kicsinyceyből jelenti a "TASzSz" tudósítója

Moldávia minden részéből érkeznek jelentések a választók aktivitásáról. A moldvai nép legjobb képviselőit küldi a helyi önkormányzat szerveibe. Jelölték Iraida Szanoilova mozdonyvezetőt, Melanyia Koka tanítónőt, aki küldött volt a Népek Békékongresszusán, Szófia Boltjan trolibuszvezetőt, Andrej Iupan író, Avkszentij Kacsurovszkij szőlőkertészt és másokat.

Boldog nap volt vasárnap a Balti-tenger partvidékén, Észtország és Litvánia városaiban és falvaiban. Még hajnalban, amikor Godinin fatornyát még köd rejtette el, a választóhelyiségek ajtóinál ünnepi ruhába öltözött emberek gyűltek össze - jelenti a "TASzSz" tudósítója Vilniuszból. Abban a választókerületben, ahol J.V. Sztálint jelölték a városi szovjet külibtteként, az első szavazók között van Juozasz Ciunelisz sztahánovista, Irena Sulcene Hős Anya, Juozasz Gribauszkasz ismert színházi szakember, Szevilite munkásnő, amikor a szavazóhelyiségből kilépett, kijelentette a "TASzSz" tudósítójának

"Köztestársaságunk dolgozóit a választások napját új munkasikerekkel ünnepelték. Amikor a nép legjobb képviselőire szavazunk, a kommunizmusra, a világ békéjére szavazunk".

Litvánia városainak és falvainak dolgozóit nagy lelkesedéssel vetek részt a választásokon.

/Folyt.köv./

K 15. kiadás

1953 február 23

73645 p

/Választások a Szovjetunióban, 6. folyt./ TKG/Gr/J Aj, di

Tallinból jelenti a "TASzSz" tulajdonosa:

Észtország fővárosában és a köztársaság minden részében - a távoli Kihnu szigeten, az olajpala medence városában és a kolhozfalvakban - mindenütt rendkívül nagy aktivitással folytak a választások. Ünnepi lakosság tölti el azokat a körületeket, ahol a szavazólapokon J.V. Sztálinnak, a nép vezérének neve áll. Jelölték a helyi tanácsok küldöttének A. Kuszkot, a villamosgépgyár sztrahánovistáját, A. Parika munkonyezetőt, K. Raudszeppet, az Észtország színház főkamesterét és az észt dolgozók sok ezer képviselőjét. A választások mindenütt bizonyítják a szovjet emberek szeretetét és odaadását a Kommunista Párt, a szovjet kormány és J.V. Sztálin, a népek nagy vezére iránt. /MTI/

---

Mao Ce-tung, Csu En-laj és Csu Te ülvözlőtávirata a Szovjet Hadsereg Napja alkalmából

11 U Kc/Np/J Aj, di  
4.5

Peking, február 23 /Uj Kína/

Mao Ce-tung elnök szombaton a következő ülvözlőtáviratot intézte J.V. Sztálinhoz, a Szovjetunió minisztertanácsának elnökéhez:

"A Szovjetunió fegyveres erői megalapításának 35. évfordulója alkalmából fogadják Elnök Elvtárs szívőljövő ülvözlöt. Kivánnak, hogy a hatalmas szovjet fegyveres erő további sikereket érjen el a világ békéjének és biztonságának védelmében".

Csu En-laj külügyminiszternek A. J. Visinszkij szovjet külügyminiszterhez intézett ülvözlőtávirata így hangzik: "A Szovjetunió fegyveres erői megalapításának 35. évfordulója alkalmából szívőljövő ülvözlötet töltesolom Önnek, Miniszter Elvtárs".

Csu Te, a kínai Népi Felszabadító Hadsereg főparancsnoka a következő táviratban ülvözlölte Vasziljevskij marsallt, a Szovjetunió hadügyminiszterét: /Folyt. köv./

K 16. kiadás

1953 február 23

14 6 25 P

/Mao Ce-tung, Csou En-laj és Csu Te üdvözlőtávirata ... 1. folyt./  
U Ke/Np/J Aj,di

"▲ nagy Szovjet Hadsereg megszületésének 35. évfordulóján szívőljövő üdvözlőmet küldöm a legyőzhetetlen Szovjet Hadseregnek, a világbéke őrének. ▲ kínai Népi Felszabadító Hadsereg parancsnokai és katonái nevében mélységes tisztelettel adózom Önnek és minden szovjet bajtársunknak.

▲ kínai Népi Felszabadító Hadsereg rendszeresen tanulmányozza a szovjet katonai tudományt és az élenjáró szovjet katonai tapasztalatokat. Minden erejével igyekszik, hogy olyan teljesen korszerű hadsereggé képezze magát, amely alkalmas arra, hogy megvédje hazája biztonságát és a Szovjetuniókat, valamint a világ többi országának népeivel együtt megóvja a világ békéjét.

Éljen a két nagy szövetséges - Kína és a Szovjetunió - között mind szilárdabbá váló barátság és együttműködés, a világbéke legfőbb biztosítója". /MTI/

- - -

Kínai kormányküldöttség látogatása a Port Arthur térségében állomásozó szovjet csapatoknál

12 U Ke/Np/J Aj,di  
4.5

D a l n y i j, február 23 /Uj Kína/

Csou En-laj külügyminiszter, a Kínai Népköztársaság Központi Népi Kormányának küldöttsége élén vasárnap, a Szovjet Hadsereg megalapításának 35. évfordulója alkalmából repülőgépen a Port Arthur térségében állomásozó szovjet csapatokhoz érkezett.

▲ küldöttség tagjai: Hsziao Csin-kvang, a haditengerészet parancsnoka, Liu Ja-lou, a kínai Népi Felszabadító Hadsereg légi erők parancsnoka, Hsziao Hua, a Népi Forradalmi Katonai Tanács politikai főosztályának helyettes vezetője és Vu Hsziu-csuan külügyminiszterhelyettes. Ugyanazon a repülőgépen érkezett ▲. Sz. Panyuskin pekingsi szovjet nagykövete is.

/Folyt. köv./

K 17. kiadás

1953 február 23

74 6 30

D

/Kínai kormányküldöttség látogatása ... 1.folyt./ U Ke/Np/J Aj,di

A küldöttség üdvözlésére megjelentek a repülőtéren a port-arthuri szovjet helyőrség magasrangú tisztjei, továbbá Ju Jang-csin, Port Arthur-Dalnyij polgármestere, a Kínai Kommunista Párt Port Arthur-Dalnyiji városi bizottságának titkára, Cson Po-cun, a Kínai Kommunista Párt Port Arthur-Dalnyiji városi bizottságának másodtitkára; Li Lin és Csiao Csuan-csu, Port Arthur-Dalnyij alpolgármesterei; Kung Hsziang-lin, a Port Arthur-Dalnyij városi kormányzat idegen nyelviségük ügyével foglalkozó osztályának vezetője. Megjelent a repülőtéren a küldöttség üdvözlésére I.K.Morózov Port Arthur-Dalnyiji szovjet főkonzul is. A Port Arthur-Dalnyij térségében állomásozó szovjet csapatok lelkes fogadtatásban részesítették Csou En-laj külügyminisztert. A repülőtéren a Szovjetunió és a Kínai Népköztársaság nemzeti lobogóival, valamint J.V.Sztálin és Mao Ce-tung arcképeivel diszitették fel. Amikor Csou En-laj kiszállt a repülőgépből és állépett a szovjet katonai díszőrség előtt, a zenekar a szovjet és a kínai nemzeti himnuszt játszotta.

A küldöttséggel együtt öt művészegyüttes is érkezett a Port Arthur térségében állomásozó szovjet csapatok szórakoztatására. /MTI/

---

Az Amerikaiak Békemenete március 14-én és 15-én értekezletet tart Chicagóban

13 T-27 KG/Sk/J Aj,di New York, február 23 /TASzSz/

Az Amerikaiak Békemenete nevű szervezet közölte, hogy március 14-én és 15-én értekezletet tart Chicagóban az ország politikájának kérdéséről. Az értekezlet célja: "meghatározni a szervezet jövőbeli tevékenységének irányát és azt a szerepet, amelyet a jelenlegi helyzetben be kell töltenie, hogy az amerikai nép békeakarata valóban kifejezésre juthasson a kormány politikájában". /MTI/

---

K 18. kiadás

1953 február 23

17 6 10 p

Visszahívják Koreából a "minta-támadásért" felelős amerikai tábor-  
nokot

14 T-13 KG/Sk/J Aj, di New York, február 23 /TASzSz/

Amint Washingtonból jelentik, az amerikai hadügyminisztérium közölte, hogy a közeljövőben visszahívják Koreából Smith vezérőrnagyot, a Koreában lévő 7. amerikai hadosztály parancsnokát, aki felelős a összeomlott "Smack" hadműveletért /ugynevezett "minta-támadás", melyet az amerikai 7. hadosztály egységei január 15-én indítottak a koreai arcvonalon/. /MTI/ szövegletesen

Megkezdtek a vádlottak kihallgatását az albániai imperialista kémcsoport perében

15 T-12 KG/Sk/J Rud, di Tirana, február 23 /TASzSz/

Február 22-én Tiranában megkezdődött egy kémcsoport pere. A csoport tagjai az angol, a jugoszláv és a görög kémszolgálat megbízásából kémkedtek és kártevő eszlekményeket követték el.

A délelőtti tárgyaláson Szotir Kirzsiaki ügyész felolvasta a vádiratot. Ezután megkezdődött a vádlottak kihallgatása. Elsőnek Ndue Bib Brozi vádlottat, az angol kémszolgálat ügynökét hallgatták ki. 1951 szeptemberében dezertált az állami hadseregből és Görögországba szökött. Ott a Lavrosz-táborban helyezték el, ahol a népi demokratikus országokból, köztük Albániából megszökött bűnözők és ámulók vannak. A vádlott azt vallotta, hogy ebben a táborban a görög kémszolgálat kémeket és kártevőket toboroz, akiket aztán Albániába dobnak át. A kémcsoportok szervezésében részt vesz az angol és az amerikai hírszerzés is. A táborból Hill angol ezredes Athénba hívta. Itt kötelezte magát, hogy az angol hírszerzés szolgálatába szegődik. Brozit más bűnözőkkel együtt Londonba szállították. Ott kémtanfolyamot vett részt. A gyakorlati kiképzés Cornforthban folyt. Brozit Angliából más bűnözőkkel együtt Athénba küldték. Mielőtt elindították őket Albániába, Brozi - éppugy, mint Szaid Szadik Bairani angol kém és a csoport más tagjai - azt a feladatot kapta, /folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 19. kiadás

1953 február 23

156 20 p

/Megkezdtek a vádlottak kihallgatását ... 1. folyt./ T K/Sk/J Rud, di  
hogyan létesítsen összeköttetést azokkal az angol ügynökökkel és  
kártevőkkel, akiket már átdobtak vagy át fognak dobni Albániába,  
gyűjtsön és továbbítsa titkos értesüléseket.

▲ bűnözőket géppisztollyal, gránátokkal, re-  
volverekkel szerelték fel és angol katonák kíséretében notores-  
nokon az albán partokra vitték őket.

Ndvo Bib Brozi, látva vállalkozásának remény-  
telenségét, elhatározta, hogy önként megadja magát a biztonsági  
szerveknek. /MTI/

---  
▲ Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség a Rosenberg-házaspár sza-  
badonbocsátását követeli

16 VD & IKA/bó/J Aj, di

B e r l i n , február 23

/MTI/

▲ Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség végre-  
hajtó bizottsága Berlinben megtartott üléséről táviratot intézett  
Eisenhower amerikai elnökhöz. ▲ távirat, amelyet Eugenie Cotton,  
a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség elnöke írt alá, a többi  
között a következőket mondja:

- ▲ Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség,  
amely hatvanöt ország 135 millió asszonyát és leányát képviseli,  
elítéli az Ön döntését, amellyel elutasította az ártat-  
lan Rosenberg-házaspár kegyelmi kérvényét. Az Ön határozata el-  
lenkezik az igazságról vallott minden elfogással és szembelie-  
kedik a Rosenberg-házaspár kiszabadításáért harcoló emberek  
követelésével. ▲ világ asszonyai az Ön intézkedését az életünket  
és boldogságunkat fenyegető háborus készülődés egyik mozzanatának  
tekintik. Követeljük a halálos ítélet hatálytalanságát!

K 20. kiadás

1953 február 23

15 6 45 P

Otto Nuschke 70 éves

17 VD & IKA/b6/J Aj,di

Berlin, február 23

/MTI/

Otto Nuschke, a Német Demokratikus Köztársaság miniszterelnökhelyetese, a Keresztény Demokrata Unió elnöke február 23-án töltötte be 70. életévét. Ez alkalomból Németország Szocialista Egységpártjának Központi Bizottsága, továbbá Wilhelm Pieck köztársasági elnök és a Német Demokratikus Köztársaság minisztertanácsának elnöksége meleghangú táviratokban üdvözölte Nuschkot.

---

Tizenegy olasz minisztérium szak szervezeti szervezete kilépett a szociáldemokrata szak szervezeti központból

18 T-22 KG/Sk/J Aj,di

Róma, február 23

/TASzSz/

A "Paese Sera" jelenti, hogy a szociáldemokrata szak szervezeti központhoz tartozó állami alkalmazottak országos szövetségének titkára, Alberto Calabrese kijelentette, hogy lemond és kilép a szociáldemokrata szak szervezetből. Levelében rámutatott, hogy nem hisz többé olyan szervezet fennállásának szükségességében, amelynek eszlekedetét teljesen idegenek az állami alkalmazottak érdekeitől.

Calabrese iránti szolidaritás jeléül tizenegy minisztérium állami alkalmazottainak szak szervezeti szervezete jelentette ki, hogy kilép a szociáldemokrata szak szervezeti központból. Ezek a minisztériumok a következők: pénzügyminisztérium, / ügyi minisztérium, belügyminisztérium, külügyminisztérium, munkügyi minisztérium, iparügyi minisztérium, mezőgazdasági minisztérium, közmunkügyi minisztérium, kereskedelmi tengerészeti minisztérium, külkereskedelmi minisztérium és a szénvevőszék. Ezek a szak szervezeti szervezetek körülbelül negyven ezer állami alkalmazottat egyesítenek. /MTI/

/költségvetés

---

K 21. kiadás

1953 február 23

15645

P

Tiltakozás Hollandiában az amerikaiak követelései ellen

19 T-26 KG/Sk/J Rud,di B r ü s s z e l , február 23 /TASzSz/

A "De Waarheid" írja, hogy Washingtonnak az ugynevezett európai hadseregéről szóló szerződés ratifikálásának meggyorsítására és a fegyverkezési hajszára fokozására vonatkozó új követelései erős tiltakozást keltettek Hollandiában. A lap rámutat, hogy az Egyesült Államokat egyáltalában nem érdekli az árvíz borzalmainak átélte hollandok szenvedése. Az árvíz napjaiban Hágába érkezett Ridgway amerikai tábornok egy nagy csoport tiszttel. Világos, hogy ezek az amerikai tisztek nem azért érkeztek, hogy segítséget nyújtsanak az árvíz áldozatainak.

Ezzel kapcsolatban a lap hivatkozik Staff holland hadügyminiszter nyilatkozatára, amelyet nemrég a parlamentben tett. A nyilatkozatból kitűnik - írja a lap - hogy Ridgway ismét a katonai előirányzatok növelését követelte. Staff szavai szerint a katonai célokra már nem elég másfélmilliárd holland forint.

A "De Maasbode" című holland katolikus lap elégedetlenségét fejezte ki az "európai hadsereg" megalkotásának meggyorsítására vonatkozó amerikai követelések miatt és ezt írta: "Amerika nehezen érti meg Európát, éppúgy, mint Európa Amerikát". A lap rámutatott, hogy az amerikaiak követeléseikkel "egyedül állnak és ellenségesen tekintenek a világ többi részére". Épp ilyen szellemben ír egy másik holland katolikus lap, a "De Tijd". Kiemeli, hogy az amerikai politika fokozza az ellentéteket Nyugat-Európa és Amerika között. /MTI/

Ko

K 22. kiadás

1953. február 23.

15650 p

Kínai tudós nyílt levele amerikai tudósokhoz a Rosenberg-házaspár megmentése ügyében

20 U Kc/Nc/Nc Aj di P e k i n g , február 23. /Uj Kína/

Juan Han-csing, a tudományos és technikai ismeretek terjesztésére alakult összkínai szövetség főtitkár-helyettese a "Kvengminzsibao" vasárnapi számában nyílt levelet intézett az amerikai tudósokhoz. Juan Han-csing, aki 1929-től 1932-ig az illinoisi egyetemen végzett sztereokémiai kutatómunkát, felhívja az amerikai tudósokat, hogy tegyenek lépéseket a Rosenberg-házaspár megmentése érdekében.

"Az Önök országában - írja a kínai tudós - bizonyos emberek atomkémkedés kitalálásával próbálják megfojtani az igazságot és a szabadságot, elnyomni a demokráciát és felborítani a békét. Rosenbergek ennek a bűnös tervnek az áldozatai. Amerikai tudóstársaim! Ennek az ártatlan házaspárnak a megmentése, az igazság érvényesülése és a szabadság megőrzése érdekében nem szabad hallgatnotok! Tiltkozzatok elnökötöknél és bíróságaitoknál. Az utolsó percben még mindent el kell követnünk ezeknek az ártatlan embereknek az életéért."

/MTI/

K

Lezuhant három amerikai repülőgép

21. ö Q br/Sp/Np Aj di N e w Y o r k , február 23. /MTI/

A "Reuter" jelentése szerint a labradori Goose Bay közelében szombaton lezuhant három F-84-es Thunderjet mintájú amerikai repülőgép. Ugyanakkor egy gép eltűnt.

Árvíz Törökországban

22 T-23 KG/Sk/Np Rud di S z ó f i a , február 23. /TASZSZ/

A Bolgár Távíráti Iroda jelenti: Az ankarai rádió közölte, hogy Adapazari körzetben, Törökország északi részén nagy árvíz van. - A Sakarya folyó hatalmas területet elöntött ezen a vidéken. /Folyt.köv./

K 23. kiadás

1953. február 23.

15 055 P

/Érviz Törökországban....folyt./ T-23 KG/Sk/Np Rud di

Maksudye falut a víz elöntötte. Adapazari városban több negyed víz alá került. A víz elöntötte a Sakarya folyón át vezető hid közelében lévő kaszárnyákat is. /MTI/

- - -

Az antifasiszta ellenállási harcosok hagyatéka az egész német nép ügye lett

23 VD & IKA/b6/Np Aj di B e r l i n, február 23. /MTI/

A Nácirendszer Üldözöttei Szövetségének központi vezetősége és valamennyi helyi szervezete beható eszmecsere után elhatározta, hogy feloszlatja a szövetséget.

Ez a határozat, amelyet a szövetség tagjainak választott képviselői hoztak, abból a felismerésből indul ki, hogy az antifasiszta ellenállási harcosok hagyatéka a Német Demokratikus Köztársaságban biztonságosnak tekinthető és az egész német nép ügye lett.

A Nácirendszer Üldözöttei Szövetsége központi vezetőségének ülésén megválasztották az antifasiszta ellenállási harcosok bizottságát, amely a külföldi antifasiszta harcosokkal való együttműködést irányítja majd.

- - -

Ibn Szaud meghívta Nagib tábornokot

24. ö Hi/Np/Np F e b r u á r 23. /MTI/  
Y KÉ di

Az "AFP" jelentése szerint Ibn Szaud király meghívta Nagib egyiptomi miniszterelnököt, hogy látogasson el Szaudi Arábiába.

- - -

Ko

K 24. kiadás

1953. február 23.

16 610 P

Robbanás egy amerikai hadiüzemben

25. ö H1/Np/Np di Febr u ár 23. /MTI/  
Y fm

▲ "AFP" beszámol arról, hogy egy az amerikai haditengerészet számára dolgozó hadiüzemben robbanás történt. A robbanás során ketten meghaltak, öten megsebesültek. Becslések szerint a kár meghaladja az egymillió dollárt.

- - -

Rendőrtámadás egy teheráni ifjúsági gyűlés ellen

26. ö H1/Np/Np di Febr u ár 23. /MTI/  
Q F6

▲ "Reuter" jelentése szerint a gyarmati ifjúság napjával kapcsolatban ifjúsági gyűlés volt Teheránban. Az ifjak nagy számban vettek részt a gyűlésen és beszédekben tiltakoztak az Irán leigázását célzó amerikai úgynevezett "technikai segély" ellen. "Ki kell kergetni az amerikai tanácsadókat országunkból" - hangoztatták a gyűlés résztvevői.

▲ rendőrség megtámadta a fiatalokat és több mint százat közülük letartóztatott.

- - -

Mexikói hatóságok amerikai halászhajókat tartóztattak fel

27. ö H1/Np/Np di Febr u ár 23. /MTI/  
Y K6

Tovább kalózkodnak az amerikai halászhajók a csendesóceáni partvidéken.

▲ "AFP" jelentése szerint ismét több amerikai halászhajó hatolt be mexikói vizekre. A mexikói parti őrség pénteken és szombaton két-két amerikai kalózhajót kísért be az egyik mexikói kikötőbe.

▲ mexikói hatóságok hangsúlyozták, hogy a területi vizek kiterjedésével kapcsolatban husz évvel ezelőtt állapították meg azt a határvonalat, amelyet "egyes külföldi halászhajók" nem tartanak be.

- - -

K9

K 25. kiadás 1953 február 23 16 ó 10 p

"Ridgway-Mountbatten párbaj" - Az "Observateur" cikke

28 ó H1/Np/J di P á r i z s , február 23 /MTI/  
u-Bz

Az agresszív Atlanti Szövetség ugynevezett földközítengeri parancsnokságának kérdésében kompromisszumos megoldást kötött az Egyesült Államok és Anglia, mégpedig úgy, hogy két részre osztották a parancsnokságot: a délcserépai övezet főparancsnoka Robert Carney amerikai, a földközítengeri alparancsnokságé pedig Mountbatten angol tengernagy lett.

A földközítengeri parancsnokság kérdése azonban nem oldódott meg a görögországi események erőszakos szétválásával. Az "Observateur" az angol flotta tavaszi hadgyakorlataival kapcsolatban foglalkozik a kérdéssel a "Ridgway-Mountbatten párbaj" című cikkében.

"Ridgway tábornok - írja a lap - saját kárán tanulta meg, hogy Mountbattennel, "a kimért arisztokratával" nem könnyű bánni. Ezt mutatja, hogy az angol flotta tavaszi hadgyakorlatait a Földközi-tengeren akarja megtartani. Ezzel kívánja hangsúlyozni, hogy a zónában nem a 6. amerikai flotta az egyetlen ur". A lap szerint az angolok a hadgyakorlatokon mindenképpen be akarják bizonyítani, hogy Mountbatten, a hadgyakorlatok irányítója, semmivel sem kecskébb Carney-nál.

Az "Observateur" szerint az angolok készülnek arra, hogy megfosszák Carneyt a máltai és gibraltári kikötők használatára vonatkozó könnyítésekétől, amely esetben Carneynek kizárólag a nápolyi kikötők állnának rendelkezésére.

Az angolok nemcsak tengeri földjüket kívánják biztosítani, hanem a lap szerint arra törekednek, hogy elragadják Carneytől a görög és főként a török szárazföldi erők parancsnokságát is.

Ennek érdekében Mountbatten már lépéseket is tett. Januárban ankarai utazása során "véletlenül", a "rossz légköri viszonyok miatt" leszállt Athénben, amikor ott Carney a Belgrádból visszatérő Köprülü török külügyminiszterrel tárgyalt.  
/Folyt.köv./

K 26. kiadás

1953 február 25

17630 P

/"Ridgway-Mountbatten párbaj" ... 1. folyt./ ö Hi/Np/J ai

Carney nem tulságosan örült földközítengeri parancsnoktársa érkezésének. "Carney - írja a lap - bár kénytelen volt elviselni Mountbatten váratlan athéni tartózkodását - sajtókonferenciáján kifejezésre juttatta ezzel kapcsolatos bosszúságát".

Mountbatten ugyancsak meg akarja szerezni az Ankara-Athén-Belgrád tengely parancsnokságát is. Az "Observateur" szerint "annnyiben a tengelyre vonatkozó egyezmény aláírása késik, ennek oka elsősorban a parancsnokságért megindult angol-amerikai versengésben keresendő".

- - -

A nyugatnémetországi Demokratikus Jogászszövetség tiltakozik Adenauer reakciós választási törvényjavaslata ellen

29 T-28 KG/Gr/J Aj, li  
3.5

B e r l i n , február 23 /TASzSz/

A nyugatnémet haladó közvélemény élesen elítéli a bonni kormány új antidemokratikus választási törvényjavaslatát. A nyugatnémetországi Demokratikus Jogászszövetség tiltakozott Adenauernek ez ellen a reakciós lépése ellen. Amint az "ADN" jelenti, a szövetség düsseldorfi ülésén határozatot fogadtak el, amely a többi között megállapítja, hogy a bonni kormány, noha a szövetségi tanács elutasította az új választási törvényjavaslatot, elhatározta, hogy a javaslatot újból eredeti formájában terjeszti a szövetségi gyűlés elé.

A határozat szerzői kienelik, hogy ha a kormány törvényjavaslata törvénné válik, megghanisítják a választók akaratát. Ezért a javaslatot nemcsak a szövetségi tanács veti el. Éles elítélést és bírálatot váltott ki a politikai pártok, a szervezetek és a sajtó részéről is. A törvényjavaslat ellentmond az alkotmánynak.

A határozat megállapítja jogtalan lépés a kormánynak az a szándéka, hogy megkerüli a szövetségi tanácsot a törvénnyel kapcsolatos döntésnél.

/Folyt. köv./

Z

K 26. kiadás

1953 február 25

17 ó 30 P

/"Ridgway-Mountbatten párbaj" ... 1. folyt. / ö Hi/Np/J di

Carney nem tulságosan örült földközítengeri parancsnoktársa örke-  
zésének, "Carney - írja a lap - bár kénytelen volt elviselni  
Mountbatten váratlan athéni tartózkodását - sajtókonferenciáján  
kifejezésre juttatta ezzel kapcsolatos bosszuságát".

Mountbatten ugyancsak meg akarja szerze-  
ni az Ankara-Athén-Belgrád tengely parancsnokságát is. Az "Obs-  
vateur" szerint "annnyiben a tengelyre vonatkozó egyezmény alá-  
írása késik, ennek oka elsősorban a parancsnokságért megindult  
angol-amerikai versengésben keresendő".

---

A nyugatnémetországi Demokratikus Jogászszövetség tiltakozik Adenauer  
reakciós választási törvényjavaslata ellen

29 T-28 KG/Gr/J Aj, di  
3.5

B e r l i n , február 23 /TASzSz/

A nyugatnémet haladó közvélemény élesen  
elitéli a bonni kormány új antidemokratikus választási törvény-  
javaslatát. A nyugatnémetországi Demokratikus Jogászszövetség til-  
takozott Adenauernek ez ellen a reakciós lépése ellen. Amint az  
"ADN" jelenti, a szövetség düsseldorfi ülésén határozatot fogad-  
tak el, amely a többi között megállapítja, hogy a bonni kormány,  
noha a szövetségi tanács elutasította az új választási törvény-  
javaslatot, elhatározta, hogy a javaslatot újból eredeti formá-  
jában terjeszti a szövetségi gyűlés elé.

A határozat szerzői kienelik, hogy ha a  
kormány törvényjavaslata törvénné válik, meghamisítják a válasz-  
tók akaratát. Ezért a javaslatot nemcsak a szövetségi tanács ve-  
ti el. Éles elítélést és bírálatot váltott ki a politikai pártok,  
a szervezetek és a sajtó részéről is. A törvényjavaslat ellentmond  
az alkotmánynak.

A határozat megállapítja jogtalan lépés  
a kormánynak az a szándéka, hogy megkerüli a szövetségi tanácsot  
a törvénnyel kapcsolatos döntésnél.

/Folyt. köv./

Z

K 27. kiadás

1953 február 25

126 B P

/A nyugatnémetországi Demokratikus Jogászszövetség ... 1. folyt./  
T KG/Gr/J Aj, di

A nyugatnémetországi demokratikus jogászok rimutatnak, hogy a reakciós választási törvényjavaslat célja az, hogy többséget biztosítson a jelenlegi kormánynak a küszöbönálló választásokon. Adenauer híveli az így szerzett áltöbbséggel akarják jóváhagyni a parlamentben a nép akaratával ellentétes különb-szerződést és az "európai védelmi közösségről" szóló szerződést. Ezért a Demokratikus Jogászszövetség tiltakozik e törvényjavaslat ellen, olyan választási törvényt követel, amely nem sérti az egyen-lő választások elvét és biztosítja a szabad, egyenlő választásokat az újból egyesített Németországban. /MTI/

győzelen

A népi milícia díszszemléje Prágában a februári/5. évfordulóján

30. BE & IKA/bó/J Kt,hc P r á g a , február 23 /MTI/

Csehszlovákia népe e napokban ünnepli az áruló reakció felett aratott történelmi jelentőségű februári győ-zelen ötödik évfordulóját.

Az évforduló alkalmából vasárnap Prágá-ban a Hadsereg-stadionban zajlott le a népi milícia nagyszabású díszszemléje. A dísztribünön megjelentek a csehszlovák kormány és a Csehszlovák Kommunista Párt Központi Bizottságának tagjai, a Szovjetunió és a többi baráti országok diplomáciai képviselői.

A sok ezer főnyi tömeg lelkesen ünnepelte a Csehszlovák Kommunista Párt megjelent vezetőit.

A díszszemle előtt felolvasták Klement Gottwald köztársasági elnöknek, a Csehszlovák Kommunista Párt el-nökének a februári győzelen ötödik évfordulója alkalmából a népi milícia tagjaihoz intézett napiparancsát. A felsorakozott több-ezer főnyi milicistához Novotny miniszterelnökhelyettes, a Cseh-szlovák Kommunista Párt Titkárságának tagja intézett beszédet. Ezután átnyújtotta a népi milícia 14 tagjának a Gottwald köztár-sasági elnök által adományozott kitüntetést az osztályellenség-gel szemben tanúsított éberségükért és bátorságukért. /Folyt. köv./

II

MTI KÜLFÖLDI HIREK

6 P

K 28. kiadás

1953 február 23.

18 6 28 P

/A népi milícia diszszemléje ... 1. folyt./ BE & IKA/B6/J Kt, hc

Ezt követően megkezdődött a diszszemle. A közönség lelkesen éljenezte a népi milícia felvonuló alakulatait, amelyeknek zárt sorai, bátorságot és fegyelmezettséget sugárzó tagjai megerősítették a főváros nagy számban összegyűlt lakosságát, annak tudatában, hogy a népi hadsereg oldalán szilárdan ott áll a népi milícia, amely éberrel őrködik a februári forradalomban kivívott győzelem és az állandóan erősödő népi demokratikus rendszer felett.

---

Az osztrák választások eredményei

31. T-25 KG/Gr/b hc Bécs, február 23. /TASzSz/

A február 22-i osztrák parlamenti választások az osztrák Népi Ellenzékben egyesült haladó erők ellen irányuló terror légkörében folytak le.

Amint a bécsi rádió hétfőn reggel közölte, a vasárnapi választások eredményeképpen a parlamenti mandátumok a következőképpen oszlanak meg:

Néppárt	74
Szocialista Párt	73
az újfasiszta Függetlenek Szövetsége	14
Népi Ellenzék	4

/MTI/

TL

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 29. kiadás

1953. február 23.

19 ó 20 p

Örségben a Szovjetunió állami érdekei fölött - A "Pravda" vezércikkje  
32. SzIB-121 V8/11/b Kt, ha M o s z k v a , február 23.

4.5 A "Pravda" hétfői vezércikkében "Örségben a Szovjetunió állami érdekei fölött" címmel a következőket írja:

Országunk népei ma a Szovjet Hadsereg és Haditengerészet fennállásának 35. évfordulóját ünneplik. A Szovjet Hadsereget azért alapították, hogy harcra lépjen az országunk legigazságsára törő külföldi hódítók ellen. 1918 február 23-át, amikor a Szovjet Hadsereg első csapatai Pszkov és Narva alatt döntő vereséget mértek a német hódítók hadseregére, a Szovjet Hadsereg születésnapjává nyilvánították.

A Kommunista Pártnak, a szocialista forradalom zseniális hadvezérének, Leninnak és Sztálinnak irányításával a Szovjet Hadsereg rövid idő alatt hatalmas harci erővé, az Októberi Forradalom vívmányainak megbízható védelmezőjévé vált.

Huszonöt évvel ezelőtt, a Szovjet Hadsereg fennállásának 10. évfordulója alkalmával mondott beszédében Sztálin elvtárs zseniális módon feltárta azokat a sajátosságokat, amelyek gyökeresen megkülönböztetik hadseregünket a világ minden más hadseregétől, azokat a sajátosságokat, amelyek a Szovjet Hadsereg erőjének és hatalmának forrásai. Sztálin elvtárs rámutatott arra, hogy hadseregünk új típusú hadsereg, igazi népi hadsereg, az országunkban élő nemzetek közötti barátság hadserege, amely az internacionalizmus szellemében nevelkedett.

Nálunk - mondotta Sztálin elvtárs - "a nép és a hadsereg - egységes egész, egy család. Sokhol a világon a nép nem veszi körül a hadsereget olyan szeretettel és gondoskodással, mint nálunk. Nálunk szeretik, tisztelik a hadsereget, gondoskodnak róla."

A háboru előtti években, miként jelenleg is, népünk erőfeszítései a békés építőmunkára irányultak. A Szovjetunió szilárdan és következetesen békeszerető külpolitikát folytatott. Ugyanakkor pártunk sohasem feledkezett meg a háboru veszélyéről, az imperialisták cselszövéséről, és Sztálin bölcs vezetésével előkészítette az országot és a hadsereget az aktív védelemre. A párt, a kormány és az egész nép óriási munkájának eredményeként a Szovjet Hadsereg hatalmas és rottanthatatlan erővé vált.

/Folyt. köv./

K 30. kiadás

1953, február 23.

19 630 P

/Örségben a Szovjetunió... l. folyt./ SzIB-121 Vö/11/b Kt, hc

A Nagy Honvédő Háboru nagy próbatétele volt a Szovjetunióknak és fegyveres erőinek. A szovjet társadalmi és államrend szilárdságának minden oldalú és komény próbatétele, a Szovjet Hadsereg erejének próbatétele is volt. A hazánkat fenyegető súlyos veszély még jobban összekovácsolta a szovjet dolgozókat a Kommunista Párt, a szovjet kormány és Sztálin elvtárs körül, a szovjet hazafiság sohasem látott fellendülését keltette életre népünkben. A szovjet dolgozók hazájuk szabadsága és függetlensége érdekében erejüket megfeszítve és önfeláldozóan dolgoztak a háterszágban, bátran és vitézül harcoltak a fronton.

Lenin-Sztálin pártja magyarázta a szovjet katonáknak a háboru jelentőségét és célját, a hazá iránti szeretettel, az ellenséggel szembeni gyűlölettel nevelte a szovjet katonákat, erősítette harci szellemüket, hőstettekre lelkesítette őket. Népünk szilárdan bizott a Szovjet Hadsereg erejében és nem eszeltkozott reménytelenben. A háboru éveiben katonáink vérükkel védtek a hazát és kiemelkedő győzelmeket arattak, amelyeket aranybotúkkal írtak be népünk történelmébe. A Honvédő Háboru osatamozóin a Szovjet Hadsereg bobított, hogy korunk elsőrendű hadserege, amely teljesen korszerű fegyverzettel, tapasztalt parancsnoki karral rendelkezik és eddig még nem ismert magas erkölcsi és katonai tulajdonságok hatják át.

A Szovjetunióknak a Nagy Honvédő Háboruban aratott világtörténelmi győzelme világosan kifejezésre juttatta a szovjet hadművészet fölényét, a szovjet tisztek és tábornokok ragyogó tudását, a sztálini hadtudomány diadala vezérünk és legfőbb főparancsnokunk, Sztálin elvtárs hadvezérlő művészetének diadala volt.

Népünk győzelme az egész világ előtt bobizonyította, hogy a szocialista állam ereje és hatalma megingathatatlan. A Szovjetunió szétzúzta a német és a japán fasiszta önkényuralmat, megmontatta Európa és Ázsia népeit a fasiszta leigázás veszélyétől.

A második világháboru következtében egész sor európai és ázsiai ország kivált a kapitalista rendszerből és a Szovjetunióval együtt megtoronttette az egységes és hatalmas szocialista tábor, a béke és a demokrácia táborát, amely szemben áll az imperializmus táborával. Azok a nemes célok, amelyeket a Szovjet Hadsereg szolgált és szolgál ma is, az egész haladó emberiség szeretetét és elismerését biztosították számára. /Folyt.köv./

HP

/Országban a Szovjetunió állami....2. folyt./ SzIB-121 V6/Kf/b Kt, he

A háborút világtörténelmi győzelemmel befejezve, hazánk fejlődésének új, békés időszakába lépett és biztosan halad sikerről-sikorra. Országunk dolgozói a kommunizmus építésében elért kiváló eredmények jegyében köszöntik a Szovjet Hadsereg és Haditengerészet fennállásának 35. évfordulóját. A szovjet nép J.V. Sztálin "A szocializmus közgazdasági problémái a Szovjetunióban" című klasszikus művének zseniális eszméivel, a XIX. pártkongresszus történelmi jelentőségű határozataival felfegyverezve újabb és újabb győzelmeket arat a hazá javára, a kommunizmus diadala érdekében végzett alkotó munkájában.

Népünk<sup>ot</sup> legyszerű építőmunka foglalja el, népünk taníthatatlanul folytatja a többi országgal való békés együttműködés politikáját. Ugyanakkor fokozza éberségét az imperialista háborus gyújtogatók mostarkodásával szemben, erősíti és továbbra is erősíteni fogja szocialista államának védelmét.

A szovjet nép békés, építőmunkája felett, hazánk állami érdekei felett éberon őrködik a dicsőségtől övezett Szovjet Hadsereg és Haditengerészet.

1946 május 1-i napiparancsában Sztálin elvtárs a következőket mondja:

"Most fegyveres erőink előtt nem kevésbé fontos feladat áll: éberon kell őrködnie a kivívott béke és a szovjet nép építő munkája felett, a Szovjetunió érdekei megbízható támaszának kell lennie.

E magtisztaló feladatot csak akkor teljesíthetik sikeresen, ha hadseregünk, flottánk, légihaderőnk katonái és parancsnokai tovább növelik hadi kulturájukat és harc művészetüket.

A Szovjetunió fegyveres erőinek napról-napra emelniük kell harci művészetük színvonalát a háboru tapasztalatai, a hadtudomány és technika fejlődése alapján".

Sztálin elvtárs utmutatásait követve a Szovjet Hadsereg a háboru utáni időszakban állandó harci készenletben áll, hogy megsemmisítő módon visszaverjen bármilyen agresszort. /Folyt.köv./

Ko

K 32. kiadás

1953, február 23.

19 ó 45 p

/Örségben a Szovjetunió állami...3. folyt./ SzIB-121 V8/Kf/b Kt,ho

A negyedik sztálini ötéves terv sikeres teljesítése lehetővé tette, hogy a Szovjet Hadsereg minden fegyvernemét új, korszerű fegyverzettel lássuk el, amely minőségében jelentősen felülmúlja azt a fegyverzetet, amellyel hadseregünk a Nagy Honvédő Háború idején rendelkezett. Ez gyökeresen megváltoztatta az egész hadsereg arculatát.

A szovjet katonák állhatatosan növelik katonai és politikai tudásukat, tökéletesítik harci művészetüket, fáradhatatlanul erősítik szocialista államunk védelmi erejét, fokozzák éberségüket az imperialista háborus gyújtogatók fondorlataival szemben.

A Szovjet Hadsereg és Haditengerészet fennállásának 35. évfordulóján, az egész nép ünnepnapján népünk további sikereket kíván hűséges fiainak, a szovjet katonáknak a szolgálatban és a tanulásban, az új haditechnika és fegyverzet közlésének elsajátításában, az éberség és a harci készenlét fokozásában.

Éljen hatalmas szocialista hazánk! Éljen a hős szovjet nép és vitéz fegyveres erői! Dícsőség a Szovjet Hadseregnek és Haditengerészetnek, amely öröködi a béke és hazánk biztonsága fölött! Éljen a Szovjetunió Kommunista Pártja, Lenin-Sztálin pártja, győzelmünk lelkesítője és szervezője! Éljen bölcs vezérünk és tanítónk, lángoszu hadvezérünk, a nagy Sztálin! /MTI/

Adenauer az "európai védelmi egyezmény" ratifikálásának nehézségéről

33. VD & Lt/Lt/b Kor, hc B e r l i n, február 23. /MTI/

Adenauer Hellstein külügyi államtitkár kíséretében hétfőn különvonaton Rómába utazott, ahol kedden megkezdődik a Schuman-terv országok külügyminisztereinek kétnapos értekezlete. Theodor Blank kijelölt nyugatnémet hadügyminisztert - aki részt vett az ugynevezett európai védelmi közösség ideiglenes bizottságának párizsi tanácskozásain - Adenauer Rómába rendelte, hogy ott meghallgassa beszámolóját a francia fővárosban lefolyt eszmecsereéről.

Adenauer elutazása előtt kijelentette az újságíróknak: "Jelenleg a helyzet igen komolynak tartom. Az európai védelmi egyezmény ratifikálásának útjába váratlan akadályok gördültek. Ha valóban nem sikerül a legközelebbi hetekben ratifikálnunk a bonni és párizsi szerződést, az végzetes következményeket vonhatna maga után". /Folyt.köv./ II

K 33. kiadás

1953, február 23.

20 6 95 p

/Adenauer

folyt./ VD & It/b Kor, ho

Berlini haladó körökben/nyilatkozathoz hozzá-  
füzik, hogy ami Adenauer számára "végzetes", az a német nép számára  
sikert és győzelmet jelent.

Strachey angol munkáspárti volt hadseregügyi miniszter az amerikaiak  
távolkeleti politikájáról

34. 8 Kor/Hb/b ho  
Ho-Y

London, február 23. /MTI/

John Strachey munkáspárti volt hadseregügyi  
miniszter vasárnap este egy Aberavonban tartott politikai gyűlésen  
élesen bírálta az amerikai kormány agresszív távolkeleti terveit.

"Az amerikaiak új távolkeleti politikáját  
- mondotta Strachey az "AFP" jelentése szerint - csak a legnagyobb  
nyugtalanossággal lehet figyelni. Az amerikai politikában bekövetke-  
zett változás nemcsak az Egyesült Államok számára, de az Egyesült  
Államok ENSZ-beli szövetségesei számára is igen súlyos következmé-  
nyeket vonhat maga után." Strachey ezután hangsúlyozta, hogy az  
angol kormánynak kifejezésre kell juttatnia: "egyetlen angol katonát  
sem vet be, vagy tesz ki a veszélynek olyan kísérlet során, amely  
a népi Kína kormányának megdöntését célozná."

Strachey további kijelentéseiből az is vilá-  
gosan kiderült, hogy milyen indokok késztették a jobboldali munkás-  
párti volt minisztert a fenti kijelentésekre. "Ha a nyugat-  
i hatalmak megpróbálnák - hangoztatta - hogy erőszakkal megdöntsék  
a kínai kormányt", akkor csak a kínai nép egységét erősítenék és  
"következésképpen erősítenék az összes ázsiai népek Nyugat-ellenes  
egységét".

K 34. kiadás

1953, február 23.

216 24 p

Ünnepi nagygyűlés Szófiában

35. Korh & IKA/bó/b Kor,ho S z ó f i a , február 23. /MTI/

Vasárnap este a szófiai "Republika" filmszínházban ünnepi nagygyűlést tartottak a Szovjet Hadsereg megalapításának 35. évfordulója alkalmából. Az ünnepségen megjelentek a Bolgár Kommunista Párt Politikai Bizottságának és a minisztertanácsnak tagjai Viko Cservonkovval az élükön, valamint a baráti államok diplomáciai képviselői.

A bolgár és a szovjet himnusz elhangzása után Vlagimir Bonov, a Bolgár Kommunista Párt szófiai bizottságának titkára nyitotta meg az ülést, majd Iván Boosvarov altábornagy méltatta négy ünnepi beszédben a Szovjet Hadsereg megalapításának körülményeit, eredményeit és fennállásának jelentőségét a béke megvédése szempontjából. Az ülés végén üdvözlő táviratot küldtek Sztálin generálisznak.

A gibraltári alagut-építkezésnél dolgozó 600 spanyol munkás sztrájkja  
36. ö Kor/Hb/b ho  
He-Y

L o n d o n , február 23. /MTI/

A gibraltári alagut-építkezésnél dolgozó 600 spanyol munkás - mint az "AFP" jelenti - négy nappal ezelőtt sztrájkba lépett, mivel a munkásokat végeztető két angol vállalat nem volt hajlandó teljesíteni követeléseit.

A sztrájk változatlanul tart.

Juin tábornagy hétfőn Tokióba érkezett  
37. ö Kor/Hb/b ho  
Ho-Y--br-Q

P á r i z s , február 23. /MTI/

Juin francia tábornagy kétnapos délkorjai "látogatásának" befejeztével - mint az "AFP" jelenti - hétfőn Tokióba érkezett. Vele együtt érkezett Tokióba Clark tábornok, az ugyanevű zott ENSZ-haderők főparancsnoka is.

Juin Dél-Koróban a délkorjai hadosztályok kiképző központjaiba tett körutat és - mint a "Reuter" jelentése hangoztatja - "nagy érdeklődéssel tanulmányozta az amerikai kiképzési módszereket, különös tekintettel azok esetleges felhasználására Indokínában".

K 35. kiadás

1953, február 23.

21 ó 30 p

Az olasz nép tiltakozik az "európai hadsereg" ellen

38. & D/Co/b ho  
5

R ó m a , február 23. /MTI/

De Gasperi vasárnap megbeszélést folytatott Boyen holland külügyminiszterrel, aki a kedden kezdődő külügyminiszteri tanácskozásra érkezett Rómába. Az ugynevezett európai védelmi közösségről szóló egyezményt aláíró államok külügyminiszterei - mint ismeretes - kedden és szerdán kétnapos tanácskozást tartanak az olasz fővárosban.

Az olasz kormánysajtó értesülései szerint De Gasperi és Boyen az egyezményt aláíró hat ország közötti vámunióra vonatkozó holland javaslatot vitatták meg. Ez a kérdés az elsősorban szereplő a külügyminiszteri értekezlet tárgysorozatán. Az értekezleten megvitatják még a Franciaország által előterjesztett "pótjegyzőkönyveket" is, valamint azokat a terveket, hogy az "európai védelmi közösség"-ot "európai politikai közösséggé" szelítsék ki. A külügyminiszteri értekezlet befejezte után De Gasperi külön megbeszélést folytat majd Bidault francia külügyminiszterrel, aki még néhány napig az olasz fővárosban marad.

Az olasz közvélemény egyre nagyobb mértékben szembefordul az olasz kormány "atlanti" politikájával és egyre erőteljesebben kifejezésre is juttatja ezt a véleményét. Vasárnap Olaszország minden részében számos gyűlésen tiltakoztak a De Gasperi-kormány háborús politikája ellen. D'Onofrio, az Olasz Kommunista Párt titkárságának tagja, az Olasz Kommunista Ifjúsági Szövetség nápolyi megyei kongresszusán mondott beszédében vámtatott arra: az olasz kormánynak az "európai védelmi közösséghez" való csatlakozása oltó lehetetlenné teszi azt, hogy független és nemzeti politikát folytasson. Ez a politika Olaszországot gyarmati sorba taszítja.

Rómában nagygyűlést tartottak a Rosenberg-házaspár megmentéséért

39 & D/Co/b ho

R ó m a , február 23. /MTI/

A Rosenberg-házaspár megmentéséért küzdő olasz országos bizottság vasárnap az egyik római színházban nagygyűlést rendezett. A gyűlésen, amelyen sokszor római vett részt, többek között felszólalt Concetto Marchesi képviselő és Ambrogio Donini professzor.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 36. kiadás

1953, február 23.

216 45 p

Az ország "független szocialisták" külön listán indulnak a választásokon

40. & D/Co/b hc

R ó m a , február 23. /MTI/

Az Ország Szocialista-Demokrata Pártból kivált csoport, az ugynevezett független szocialista mozgalom országos bizottsága elhatározta, hogy önálló listával indul a parlamenti választásokon, és felszólította azokat a szociáldemokrata tagokat, akik nem értnek egyet a pártvezetőség politikájával, hogy adják szavazatukat az ő listájukra.

Franciaország népe tiltakozik az elzászi háborús bűnösöknek adott amnesztia ellen

41. & Bz/Ho/b hc

P á r i z s , február 23. /MTI/

Franciaország népe egyre határozottabban emeli fel hangját a népellenes amnesztia-törvény ellen, amely kegyelmet adott azoknak az elzászi háborús bűnösöknek, akik a hitleri megszállással együttműködve lemészárolták Oradour-sur-Glane lakosságát.

Február 22-én a francia városok és falvak lakói megkoszorúzták a nemzeti függetlenségért elesett francia hazafiak sírját. Haute-Vienne megye városainak és falvainak lakói olzarándokoltak Oradour-sur-Glane-ba, ahol tiltakozó gyűlést tartottak, emlékeztetve a náci hűberek és francia bűntársaik kegyetlenségére és a város lakóinak mérhetetlen szenvedéseire.

Párizs népe az Arc de Triomphe-hez vonult fel. A tiltakozó menet résztvevői követelték a népellenes amnesztia-törvény hatályon kívül helyezését és a háborús bűnösök megbüntetését.

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 37 kiadás

1953. február 23.

24 ó - p

Az osztrák választások a haladó Népi Ellenzék üldözésének jegyében folytak le

42 T 77 sm/Hb/Dg hc

B é c s , február 23./ TABZ/

Jelentettük, hogy február 22-én Ausztriában megtartották a parlamenti választásokat. A klerikális úgynevezett Néppárt 74 mandátumot kapott, /eddig 77 mandátuma volt/, a Szocialista Párt 73-at /eddig 67 mandátuma volt/, az újfasiszta "Függetlenek Szövetsége" és a vele szövetséges fasiszta jellegű szervezetek 14-et /eddig 16 volt/, a haladó választási tömb - a Népi Ellenzék-összet /eddig a Baloldali Blokknak 67 mandátuma volt/.

A választásokat reakciós választási rendszer alapján tartották meg. Ez a rendszer a demokratikus pártok és szervezetek ellen irányul. Így a Néppárt egy képviselőjének megválasztásához összesen csak 24.081 szavazat, míg a Népi Ellenzék egy képviselőjének megválasztásához 57.057 szavazatra volt szükség. A választások előestéjén a koalíciós kormány - azért, hogy ne engedje a Népi Ellenzék képviselőit a parlamentbe - kilenc kelet-ausztriai parlamenti helyet töltött, mert a haladó szervezetek itt élvezik a lakosság legnagyobb mértékű támogatását. Az így töltött helyeket az ország nyugati övezetéhez írta át. Ennek következtében a Népi Ellenzék jelöltjeinek ahhoz, hogy bejussanak a parlamentbe, legalább 5000 szavazattal többet kellett kapniuk, mint a múlt választásokon.

A választási előkészületek - és maga a választás is - Ausztria haladó erői és a szocializmus országai ellen irányuló régalmadójárándék) a Népi Ellenzék hívei üldözésének légkörében folytak le. Ennek ellenére az osztrák Népi Ellenzék néhány ezer szavazattal többet kapott, mint amennyit az előző választásokon a haladó tömb szerzett. /MTI/

R.

MTI KÜLFÖLDI HIREK 246 - p

K 38. kiadás 1953. február 23. óra perc  
főparancsnokságának  
A koreai néphadsereg/február 23-i hadijelentése

43. T sm/Mh &c P h e n j a n, február 23. /T.SzSz/

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága február 23-án közölte, hogy az elmúlt nap folyamán a néphadsereg egységei és a kínai népi önkéntesek alakulatai tüzérségi harcot vívtak az összes frontokon az amerikai-angol intervenciók és a liszinmanista csapatok ellen.

Február 22-én éjjel amerikai repülőek ismét támadtak és barbár módon bombáztak Phenjan-környéki békés lakott helyeket. A támadásnak a békés lakosság köréből igen sok halálos és sebesült áldozata volt, sok lakóház és földkunyhó rombadőlt.

Február 23-án a néphadsereg légvédelmi egységei és az ellenséges repülőgépekre vadászó lövészek három ellenséges repülőgépet lelőttek. /MTI/

- . -

K.